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> PUBLIC
Η ΝΈΑ ΕΤΉΣΙΑ ΣΥΝΔΡΟΜΗΤΙΚΉ ΥΠΗΡΕΣΊΑ “PUBLIC+ DELIVERY” 
ΕΞΑΣΦΑΛΊΖΕΙ ΔΩΡΕΆΝ ΑΠΟΣΤΟΛΈΣ BOX NOW
Τα Public παρουσίαζουν το “Public+ 
Delivery, τη νέα συνδρομητική υπηρεσία 
που αναβαθμίζει την εμπειρία των αγορών, 
προσφέροντας δωρεάν μεταφορικά σε BOX 
NOW lockers. Με μόλις 9,99€, τα μέλη του 
Public+ εξασφαλίζουν δωρεάν αποστολές 
για παραγγελίες αξίας 15€ και άνω, για έναν 
ολόκληρο χρόνο, απολαμβάνοντας μια οικο-
νομική, ευέλικτη και αξιόπιστη λύση παρά-
δοση σε όλη την Ελλάδα. 
Χάρη στο εκτεταμένο δίκτυο της BOX NOW 
με 240.000+ θυρίδες πανελλαδικά, η πα-
ραλαβή γίνεται οποιαδήποτε στιγμή, στο ση-
μείο που εξυπηρετεί καλύτερα τον χρήστη, 
χωρίς αναμονή και χωρίς επιπλέον κόστος 

μεταφορικών. Το Public+ Delivery προσφέ-
ρει ευελιξία και έλεγχο, προσαρμόζοντας 
την παράδοση στους ρυθμούς της σύγχρο-
νης καθημερινότητας.
Το Public+ προσφέρει ένα ολοκληρωμέ-
νο πρόγραμμα προνομίων, με στοχευμένες 
προσφορές και επιπλέον δυνατότητες εξαρ-
γύρωσης, όπως εκπτωση σε audiobooks, 
υπηρεσίες επισκευής μέσω της iRepair ή 
δωρεάν data από τη Vodafone. Το πρόγραμ-
μα ανταμείβει κάθε αγορά με Public επι-
στροφή €, καλύπτοντας περισσότερους από 
300.000 κωδικούς προϊόντων, τόσο στα φυ-
σικά καταστήματα όσο και στο public.gr. Η 
ενεργοποίηση της νέας υπηρεσίας γίνεται 

εύκολα και γρήγορα μέσω του public.gr, με 
δωρεάν εγγραφή στο Public+ και αγορά του 
“Public + Delivery”. Η συνδρομή έχει διάρ-
κεια δώδεκα μηνών και ανανεώνεται αυτό-
ματα, με έγκαιρη ενημέρωση πριν από τη 
λήξη της, ενώ παρέχεται πλήρης δυνατό-
τητα διαχείρισης μέσα από τον προσωπικό 
λογαριασμό.
Με το “Public+ Delivery”, τα Public ενισχύ-
ουν περαιτέρω τον κόσμο προνομίων του 
Public+, απλοποιώντας τη διαδικασία πα-
ράδοσης και βελτιώνοντας την καθημερινή 
εμπειρία αγορών, ενώ συνεχίζουν να επεν-
δύουν σε λύσεις που ενδυναμώνουν τη σχέ-
ση εμπιστοσύνης με τους καταναλωτές.

https://www.public.gr/
https://www.public.gr/page/publicplus
https://www.public.gr/page/plus-delivery
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Η παρατεταμένη διεθνής αστάθεια φέρνει στο 
προσκήνιο μια νέα εποχή για τους corporate 
treasurers, καθώς οι επιχειρήσεις βασίζονται 
όλο και περισσότερο στη δική τους στρατηγι-
κή οπτική για την ανεύρεση νέων ευκαιριών 
ανάπτυξης. Η πρόσφατη παγκόσμια έρευνα της 
EY, DNA of the Treasurer report, η οποία κα-
ταγράφει τις απόψεις περισσότερων από 1.200 
treasurers και ανώτερων χρηματοοικονομικών 
στελεχών σε όλο τον κόσμο, δείχνει ότι η πλει-
ονότητα αναμένουν σημαντικές αλλαγές στον 
ρόλο τους έως το 2030.
Περισσότεροι από οκτώ στους δέκα treasurers 
(83%) θεωρούν ότι ο ρόλος τους θα μετασχηματι-
στεί δραστικά έως το 2030 – μια άποψη που μοι-
ράζεται το 84% των CFOs, οι οποίοι εκτιμούν ότι 
η ικανότητα εντοπισμού ευκαιριών δημιουργί-
ας επιχειρηματικής αξίας και ανάπτυξης, θα εί-
ναι καθοριστικής σημασίας για τον treasurer 
του μέλλοντος. Στο πλαίσιο αυτό, ο ρόλος των 
treasurers διευρύνεται για να περιλαμβάνει τη 
βελτιστοποίηση ρευστότητας και κεφαλαίων, τη 
στρατηγική πληροφόρηση, τη συμμετοχή σε δι-
αλειτουργικά έργα σε επίπεδο οργανισμού και 
την ανάπτυξη ταλέντων.

ΕΜΠΟΔΙΑ ΣΤΗ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΑΞΙΑΣ
Η μεταβαλλόμενη εικόνα για τις μελλοντικές ευ-
θύνες των treasurers αντανακλά τις αυξημένες 
προσδοκίες των CFOs εντός των οργανισμών 
τους, με σχεδόν οκτώ στους δέκα (84%) CFOs 
να δηλώνουν ότι αναμένουν από το treasury να 
εντοπίζει νέες κατευθύνσεις δημιουργίας αξίας 
για τον οργανισμό.
Παρά τις προσδοκίες αυτές, η έρευνα αποκαλύ-
πτει χάσμα μεταξύ της αντίληψης και της πραγ-
ματικότητας: μόλις το 52% των treasurers θε-
ωρούν ότι σήμερα συμμετέχουν ενεργά στη 
δημιουργία προστιθέμενης αξίας. Πολλοί εξα-
κολουθούν να αντιμετωπίζουν εμπόδια που πε-
ριορίζουν τον στρατηγικό τους ρόλο, μεταξύ των 
οποίων η διαχείριση σχέσεων με χρηματοπι-
στωτικά ιδρύματα και επενδυτές (33%), οι καθη-
μερινές λειτουργικές αρμοδιότητες (33%), αλλά 
και η έλλειψη χρόνου για την καλλιέργεια νέων 
δεξιοτήτων (32%).
Παράλληλα, είναι εμφανής και μια απόκλιση 
μεταξύ των υφιστάμενων δυνατοτήτων τους και 
του ρόλου-κλειδί που καλούνται να αναλάβουν. 
Λιγότεροι από τρεις στους δέκα (27%) treasurers 

εκφράζουν υψηλό βαθμό εμπιστοσύνης ότι οι 
στρατηγικές διαχείρισης χρηματοοικονομικού 
κινδύνου που εφαρμόζουν, συμβάλλουν ουσι-
αστικά στη λήψη καλύτερων αποφάσεων, ενώ 
μόλις το 29% αναφέρουν ότι έχουν πλήρη ευθύ-
νη για τη διαχείριση του κεφαλαίου κίνησης και 
των ροών ρευστότητας της επιχείρησης.

Η ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ ΩΣ ΜΟΧΛΟΣ 
ΕΠΙΤΑΧΥΝΣΗΣ
Την ίδια στιγμή, το treasury φαίνεται να πρωτο-
στατεί στην υιοθέτηση τεχνολογικών εργαλείων, 
με επτά στους δέκα treasurers (70%) να χρησι-
μοποιούν ήδη την Τεχνητή Νοημοσύνη (AI) σε 
κρίσιμες καθημερινές εργασίες. Επιπλέον, πάνω 
από οκτώ στους δέκα (82%) αξιοποιούν εργαλεία 
ανάλυσης και οπτικοποίησης δεδομένων, ενώ 
σχεδόν ένας στους τρεις (30%) αναγνωρίζει ότι η 
τεχνολογία και τα δεδομένα αποτελούν τα κύρια 
εργαλεία δημιουργία αξίας για τον συγκεκριμένο 
κλάδο. Μάλιστα, για έναν στους τέσσερις (25%), 
ο βασικός παράγοντας διαφοροποίησης είναι η 
ενσωμάτωση και προώθηση μιας κουλτούρας 
καινοτομίας.

ΑΝΘΡΩΠΙΝΟ ΔΥΝΑΜΙΚΟ
Σε ό,τι αφορά την ανάπτυξη ανθρώπινου κεφα-
λαίου, η έρευνα καταγράφει και μια αυξανόμενη 
επίγνωση της ανάγκης για καλλιέργεια δεξιοτή-
των και ενίσχυση του ταλέντου. Μάλιστα, το 70% 
των treasurers δηλώνουν ότι επενδύουν ενερ-
γά στην ενδυνάμωση των ομάδων τους, μέσα 
από προγράμματα ενίσχυσης της ομαδικότη-
τας, mentoring και επαγγελματικής εξέλιξης. 
Την ίδια στιγμή, επτά στους δέκα αναφέρουν ότι 
συμμετέχουν συστηματικά στην ανάπτυξη ψηφι-
ακών και αναλυτικών δεξιοτήτων εντός της ομά-

δας τους. Ωστόσο, παρότι οι treasures φαίνεται 
να αναλαμβάνουν αρκετές πρωτοβουλίες προς 
τη συγκεκριμένη κατεύθυνση, υπάρχει ακόμα 
περιθώριο εξέλιξης, με το 49% να θεωρούν ότι 
η περαιτέρω εκπαίδευση και κατάρτιση θα μπο-
ρούσαν να βελτιώσουν σημαντικά τις διαδικα-
σίες διαχείρισης ρευστότητας. Παρόλα αυτά, σε 
ορισμένους τομείς φαίνεται ότι οι treasurers εν-
δέχεται να υποεκτιμούν τις απαιτήσεις που συ-
νεπάγεται η μετάβαση. Ενώ περισσότεροι από 
ένας στους τέσσερις CFOs (28%) εκτιμούν ότι οι 
treasurers χρειάζονται περισσότερες ηγετικές 
δεξιότητες για να ανταποκριθούν στις ευθύνες 
του μελλοντικού τους ρόλου, μόλις το 18% των 
treasurers αξιολογούν αυτή την ανάγκη ως άμε-
ση προτεραιότητα.

Ο ΕΝΙΣΧΥΜΕΝΟΣ ΡΟΛΟΣ  
ΤΩΝ TREASURERS
Σχολιάζοντας τα αποτελέσματα της έρευνας, ο 
Τριαντάφυλλος Σταυράκης, Εταίρος και Επικε-
φαλής του Τμήματος Χρηματοοικονομικών Λο-
γιστικών Συμβουλευτικών Υπηρεσιών της EY 
Ελλάδος, επισήμανε πως: “To τμήμα treasury 
ενός οργανισμού δεν περιορίζεται πλέον σε δι-
αχειριστικό ρόλο. Σε ένα περιβάλλον γεμάτο 
μεταβλητότητα και αβεβαιότητα, οι treasurers 
μπορούν, και πρέπει, να λειτουργούν ως μοχλοί 
ενεργοποίησης της ευρύτερης στρατηγικής: 
έχουν τον έλεγχο της ρευστότητας, την επίγνω-
ση των χρηματοοικονομικών κινδύνων και την 
πρόσβαση στα δεδομένα που μπορούν να στη-
ρίξουν ή να επανακαθορίσουν μια απόφαση – ή 
ακόμα και την επιχειρηματική κατεύθυνση ενός 
οργανισμού".
"Για την Ελλάδα, μια αγορά που έχει περάσει από 
πολλαπλές κρίσεις και μετασχηματισμούς, ο ρό-
λος αυτός αποκτά ιδιαίτερη σημασία" σημείω-
σε ο κ. Σταυράκης ενώ πρόσθεσε: "Στην χώρα 
μας, οι treasurers έχουν μάθει να λειτουργούν 
με περιορισμένα εργαλεία, υπό διαρκή πίεση και 
με υψηλές προσδοκίες. Αυτό τους έχει εξοπλίσει 
με ικανότητες που ξεπερνούν τα τεχνικά όρια του 
ρόλου: ευελιξία, κρίση και προσαρμοστικότητα. 
Το στοίχημα, λοιπόν, είναι πώς αυτές οι ικανό-
τητες μπορούν να μετουσιωθούν σε στρατηγική 
υπεραξία. Η επόμενη φάση, συνεπώς, θα κριθεί 
από την ικανότητα του treasury να γίνει κόμβος 
λήψης αποφάσεων, τεχνολογικής αξιοποίησης 
και καινοτομίας”.

> ΕΥ
ΝΈΑ ΕΠΟΧΉ ΓΙΑ ΤΟΥΣ TREASURERS – ΕΝΤΕΊΝΕΤΑΙ Η ΑΝΆΓΚΗ 
ΓΙΑ ΑΝΑΖΉΤΗΣΗ ΕΥΚΑΙΡΙΏΝ ΑΝΆΠΤΥΞΗΣ

Τριαντάφυλλος Σταυράκης, Εταίρος και Επι-
κεφαλής του Τμήματος Χρηματοοικονομικών 
Λογιστικών Συμβουλευτικών Υπηρεσιών, EY 
Ελλάδος
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> METRON ΑΥΤΟΜΑΤΙΣΜΟΙ
ΠΙΆΝΕΙ ΔΟΥΛΕΙΆ Η ΝΈΑ ΕΤΑΙΡΕΊΑ ΣΤΙΣ ΗΠΑ 
- ΠΆΝΩ 13% Ο ΤΖΊΡΟΣ ΚΑΙ 20% ΟΙ ΠΑΡΑΓΓΕΛΊΕΣ ΤΟ 2025
Την πόρτα της αμερικανικής αγοράς ετοι-
μάζεται να ανοίξει η Metron Αυτοματισμοί, 
έχοντας αποκτήσει εδώ και λίγες εβδομά-
δες φυσική παρουσία στην αγορά των ΗΠΑ, 
η οποία, λόγω και της απουσίας ουσιαστικού 
τοπικού ανταγωνισμού, παρουσιάζει σημα-
ντικές προοπτικές ανάπτυξης. 
Όπως αποκαλύπτει στο BnB Daily o Βασίλης 
Σάνδρος, Διευθύνων Σύμβουλος της σερ-
ραϊκής βιομηχανίας που ειδικεύεται στον 
σχεδιασμό και στην κατασκευή ολοκληρω-
μένων συστημάτων ανελκυστήρων, τον Δε-
κέμβριο συστήθηκε από την Metron και τους 
εμπορικούς συνεργάτες σε ΗΠΑ και Καναδά 
νέα εταιρεία με έδρα το Φοίνιξ της Αριζόνα. 
Έχοντας κλείσει και τους απαραίτητους απο-
θηκευτικούς χώρους, ξεκινάει άμεσα τη λει-
τουργία της.
"Το 2026 θα γίνουν σημαντικά βήματα στις 
ΗΠΑ", προαναγγέλλει ο ίδιος, σημειώνο-
ντας ότι έχει ήδη ολοκληρωθεί η πιστοποίη-
ση ορισμένων προϊόντων που προορίζονται 
για διάθεση στην εν λόγω αγορά. 

ΑΝΕΒΑΣΕ ΡΥΘΜΟΥΣ  
ΣΤΟ Β' ΕΞΑΜΗΝΟ
Το 2025 έκλεισε με αύξηση 13% στον κύκλο 
εργασιών και 20% στις παραγγελίες- "κάτι 
που σημαίνει ότι υπάρχει ένα backlog που 
πρέπει να εκτελέσουμε", σημειώνει κ. Σάν-
δρος. Το πρώτο μισό του 2025 κύλησε σχε-
τικά ήπια λόγω των αλλαγών που είχαν να 
κάνουν με το ERP, την έλευση καινούργιων 
μηχανημάτων κ.λπ. Ωστόσο στο β' εξάμηνο 
oι ρυθμοί ανέβηκαν, ακολουθώντας εκεί-
νους της ζήτησης εντός κι εκτός των ελλη-
νικών συνόρων. 

Η ΑΝΑΚΑΜΨΗ ΣΤΟ ΙΣΡΑΗΛ ΚΑΙ 
ΤΟ... ΑΓΚΑΘΙ ΤΟΥ ΣΟΥΕΖ
"Συνεχίσαμε να αναπτυσσόμαστε δυνατά 
στην Κεντρική Ευρώπη (Πολωνία, Ουγγα-
ρία, Σλοβακία, Τσεχία) απ' όπου προέρχεται 
το μεγαλύτερο κομμάτι του ευρωπαϊκού τζί-
ρου μας. Παράλληλα, εκπληρώνοντας έναν 
στόχο που είχαμε θέσει των τελευταία διε-
τία, ενισχύσαμε την παρουσία μας στην αγο-
ρά της Ιταλίας, για την οποία έχουμε επεν-
δύσει σε εξειδικευμένη μονάδα", εξηγεί ο 
επιχειρηματίας. 

Κομβική ήταν εξάλλου η ανάκαμψη που πα-
ρουσίασε στο β' εξάμηνο του 2025 το Ισ-
ραήλ, διαχρονικά και μέχρι τα γεγονό-
τα στην Γάζα μια από τις πλέον δυνατές για 
την Metron αγορές, η καθήλωση της οποί-
ας αποτυπώθηκε στα μεγέθη και δη στο τζί-
ρο του 2024. "Βλέπουμε να υπάρχει μια εξο-
μάλυνση εκεί", αναφέρει χαρακτηριστικά ο 
συνομιλητής μας, προσθέτοντας ωστόσο ότι 
αυτό δεν ισχύει για τις αραβικές χώρες του 
Κόλπου (ΗΑΕ, Σαουδική Αραβία, Ομάν κ.α.). 
"Εκεί εξακολουθεί να υπάρχει το αγκάθι του 
Σουέζ που στην πράξη μετουσιώνεται σε δι-
πλασιασμό των χρόνων παράδοσης στην εν 
λόγω περιοχή. Κάτι που, με σειρά του, μειώ-
νει την ανταγωνιστικότητά μας απέναντι, για 
παράδειγμα στην Κίνα, που έχει και το επι-
πλέον αβαντάζ των φθηνότερων πρώτων 
υλών", τονίζει ο κ. Σάνδρος. 

ΥΨΗΛΕΣ ΤΑΧΥΤΗΤΕΣ  
ΣΤΗΝ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΑΓΟΡΑ
Την ίδια ώρα, με υψηλούς ρυθμούς συνεχί-
ζει να τρέχει η εταιρεία στην ελληνική αγορά, 
γεγονός που έχει φέρει τις εγχώριες πωλή-
σεις στο 40% του συνολικού τζίρου, με ορα-
τό πλέον το ενδεχόμενο το 2027 να... ισοφα-
ρίσουν ή και να ξεπεράσουν τις εξαγωγές. 
Σύμφωνα με τον συνομιλητή μας, η κινητι-
κότητα στην ελληνική αγορά έχει να κάνει 

με την ανάκαμψη της οικοδομικής δραστη-
ριότητας, κάτι που αποτυπώνεται στις άδειες 
από τον Μάιο και μετά, έστω κι αν η ζήτη-
ση για νέα κατοικία δεν είναι ίδια όπως, π.χ. 
πριν δύο χρόνια. 
Ο κ. Σάνδρος εκτιμά ότι και η φετινή χρονιά 
θα κλείσει με ανάπτυξη 13%-14%.

DATA METRON ΑΥΤΟΜΑΤΙΣΜΟΙ  
(σε €χιλ.)

Κύκλος Εργασιών
2025: 24.506*
2024: 21.686
2023: 23.672

*εκτίμηση
EBITDA

2024: 2.731
2023: 3.749

Καθαρά κέρδη
2024: 1.645
2023: 2.403

ΝΕΕΣ ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ €3 ΕΚΑΤ.
Στο πεδίο των επενδύσεων, στις αρχές του 
2026 θα ολοκληρωθεί το τριετές πρόγραμ-
μα ύψους €8 εκατ. που, μεταξύ άλλων, πε-
ριλάμβανε επέκταση παραγωγικών χώρων 
κατά 3.000 τ.μ., δημιουργία logistics center 
εντός των εγκαταστάσεων, με κεντρική απο-
θήκη και καινούργια γραφεία supply chain, 
τεχνολογικές παρεμβάσεις και εισαγωγή ρο-
μποτικών βραχιόνων στην παραγωγή κ.α. 
Εξάλλου, στη διάρκεια της χρονιάς αναμένε-
ται να ξεκινήσει η επέκταση των γραφείων 
στην Θεσσαλονίκη καθώς το οικόπεδο αγο-
ράστηκε το 2025 ενώ η εταιρεία θα αναζητή-
σει χώρο και για τα νέα γραφεία που σκοπεύ-
ει να ανοίξει στην Αθήνα. 
Επιπλέον, θα συνεχιστούν οι επενδύσεις 
εκσυγχρονισμού και αναβάθμισης της πα-
ραγωγικής διαδικασίας με προσθήκη νέου 
εξοπλισμού στο κομμάτι των ρομποτικών, 
αντικατάσταση παλαιότερων μηχανημάτων, 
περαιτέρω ψηφιοποίηση της παραγωγής 
κ.α., υπό την ομπρέλλα ενός νέου επενδυ-
τικού προγράμματος ύψους €3 εκατ. με ορί-
ζοντα υλοποίησης το 2028. 

Γιάννης Τσατσάκης
yannis@notice.gr 

Βασίλης Σάνδρος, Διευθύνων Σύμβουλος, 
Metron Αυτοματισμοί

mailto:?subject=
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> ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΕΞΑΡΧΟΥ (AKTOR)
"ΟΙ ΜΑΚΡΟΧΡΌΝΙΕΣ ΣΥΜΦΩΝΊΕΣ LNG ΕΞΑΣΦΑΛΊΖΟΥΝ ΚΑΛΎΤΕΡΕΣ 
ΤΙΜΈΣ" - ΤΊ ΣΥΖΗΤΉΘΗΚΕ ΣΤΗ ΣΥΝΆΝΤΗΣΗ ΜΕ ΤΟΝ ERIC TRUMP
Η κριτική για την τιμή του Αμερικανικού LNG 
και η σύγκρισή του με εκείνην του ρωσικού 
φυσικού αερίου δεν αποτελεί σοβαρή συζή-
τηση και είναι πολύ ενδεικτική του γεγονότος 
ότι συχνά στην Ευρώπη οι κρίσιμες συζητή-
σεις δεν γίνονται με σοβαρούς όρους, τόνι-
σε ο Πρόεδρος και Διευθύνων Σύμβουλος 
του Ομίλου Aktor, Αλέξανδρος Εξάρχου, μι-
λώντας στο Davos Lodge, που πραγματοποι-
είται στο πλαίσιο του Παγκόσμιου Οικονομι-
κού Φόρουμ.

ΑΠΟ ΤΟ ΡΩΣΙΚΟ  
ΣΤΟ ΑΜΕΡΙΚΑΝΙΚΟ
 "Συχνά στην Ευρώπη συζητάμε για τα λάθος 
πράγματα", σημείωσε συγκεκριμένα, κατά τη 
διάρκεια συζήτησης με τον επιχειρηματία, 
διακεκριμένο συγγραφέα και αρθρογράφο 
του Forbes, Rhett Power, επικαλούμενος ως 
παράδειγμα τις πρόσφατες συμφωνίες για τη 
αντικατάσταση του προς απαγόρευση ρωσι-
κού φυσικού αερίου, με αμερικανικό LNG, 
τομέας στον οποίο ο όμιλος Aktor είναι πα-
ρών μέσα από τις πρώτες μακροπρόθεσμες 

συμφωνίες αγοραπωλησίας LNG στην ενερ-
γειακή ιστορία της Ελλάδας.

ΟΙ ΤΙΜΕΣ 
Ο κ. Εξάρχου τόνισε ότι, ενώ άπαντες γνώριζαν 
ότι οι μόνες ικανές εναλλακτικές πηγές τρο-
φοδοσίας είναι οι ΗΠΑ και το Κατάρ, από την 
πρώτη στιγμή ξεκίνησε μία κριτική ότι το αμε-
ρικανικό LNG θα είναι πιο ακριβό, σημειώνο-
ντας ότι κακώς γίνεται σύγκριση της τιμής με 
το ρωσικό φυσικό αέριο, καθώς θα πρόκειται 
για μη διαθέσιμο προϊόν από το 2028.

ΤΙ ΦΕΡΝΟΥΝ ΟΙ ΣΥΜΦΩΝΙΕΣ
Υπενθύμισε δε ότι οι μακροπρόθεσμες συμ-
φωνίες προμήθειας διασφαλίζουν αφενός τις 
απαραίτητες ποσότητες και αφετέρου προ-
σιτές τιμές και μάλιστα σε μία περίοδο που 
υπάρχει ακόμη ανταγωνισμός, τονίζοντας 
ότι δεν θα ήταν σώφρον να περιμένει κανείς 
πρώτα να απαγορευτεί το ρωσικό φυσικό 
αέριο και μετά να προχωρήσει σε διαπραγ-
ματεύσεις για να εξασφαλίσει ποσότητες. 
Μάλιστα, εξήγησε ότι μέσα από τις μακρο-

πρόθεσμες συμφωνίες, ο επιχειρηματικός 
κίνδυνος περνά στους Αμερικανούς προμη-
θευτές, καθώς δεν θα μπορούν να αυξήσουν 
τιμές μετά το 2028, όταν και θα απαγορευτεί 
η εισαγωγή φυσικού αερίου από την Ρωσία.

ΟΙ ΣΥΝΑΝΤΗΣΕΙΣ
Πέρα από τη συμμετοχή του στο Davos 
Lodge, ο επικεφαλής του ομίλου Aktor, είχε 
αρκετές σημαντικές συναντήσεις με επιχει-
ρηματικό ενδιαφέρον. Μεταξύ άλλων, συ-
ναντήθηκε με τον υπουργό Επενδύσεων της 
Σαουδικής Αραβίας, Khalid A. Al-Falih, με 
τον οποίο συζήτησαν για οικονομικά θέματα 
και ιδιαίτερα για πιθανές ευκαιρίες για επεν-
δύσεις στον χώρο της ενέργειας. Επιπλέον, 
ο κ. Εξάρχου συναντήθηκε με τον εκτελεστι-
κό Aντιπρόεδρο του Trump Organization, 
Eric Trump, με τον οποίο συζήτησαν πιθανές 
επενδυτικές ευκαιρίες, αλλά και για τις ευρύ-
τερες προοπτικές της ελληνικής οικονομίας.

Νικόλας Ταμπακόπουλος
nicolas@notice.gr

Aλέξανδρος Εξάρ-
χου, CEO, Aktor
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> ΓΙΩΡΓΟΣ ΣΤΑΣΣΗΣ
ΠΏΣ Η ΔΕΗ ΜΕΤΑΤΡΈΠΕΤΑΙ ΣΕ ΈΝΑΝ POWERTECH ΌΜΙΛΟ   
- ΤΟ BUSINESS PLAN
Τη στρατηγική του ομίλου ΔΕΗ για την ενερ-
γειακή μετάβαση και τον μετασχηματισμό 
του επιχειρηματικού μοντέλου της εταιρεί-
ας παρουσίασε ο Πρόεδρος και Διευθύ-
νων Σύμβουλος του πμίλου, Γιώργος Στάσ-
σης, στο World Economic Forum Annual 
Meeting 2026 στο Νταβός της Ελβετίας, σε 
κεκλεισμένων των θυρών συνάντηση της 
πρωτοβουλίας 
"Στο Νταβός, μιλάμε για συνεργασία. Στον το-
μέα της ενέργειας, πρέπει να είναι πρακτι-
κή. Οι κυβερνήσεις δίνουν την κατεύθυνση. 
Οι επενδυτές δίνουν τη δυνατότητα ανάπτυ-
ξης σε μεγαλύτερη κλίμακα. Οι επιχειρήσεις 
όπως η ΔΕΗ υλοποιούν - μετατρέποντας τη 
φιλοδοξία σε καινοτόμες υποδομές που δια-
τηρούν τις οικονομίες σε λειτουργία και δη-
μιουργούν ανάπτυξη", σημείωσε.

ΡΙΖΙΚΟΣ ΜΕΤΑΣΧΗΜΑΤΙΣΜΟΣ
Ο κ. Στάσσης περιέγραψε τον μετασχηματι-
σμό του ομίλου ΔΕΗ, ο οποίος τα τελευταία 
έξι χρόνια έχει αναδιαμορφώσει το ενεργει-
ακό του χαρτοφυλάκιο, αφήνοντας πίσω τον 
λιγνίτη και στρεφόμενος σε καθαρές και ευ-
έλικτες μορφές ενέργειας.
"Ήμασταν μια εταιρεία στην οποία η παρα-
γωγή από λιγνίτη αποτελούσε το 35% περί-
που της συνολικής παραγωγής ενέργειας. 
Μέχρι το τέλος του έτους θα έχουμε αφή-
σει πίσω μας τελείως τον άνθρακα", τόνισε 
ο CEO της ΔΕΗ. Αυτός ο δομικός μετασχη-
ματισμός πραγματοποιήθηκε σε σχετικά σύ-
ντομο χρονικό διάστημα και κατέστη εφικτός 
χάρη σε δύο στρατηγικές επιλογές: ο όμιλος 
υλοποιεί ένα από τα ταχύτερα προγράμματα 
αποανθρακοποίησης στην Ευρώπη και ταυ-
τόχρονα αναπτύσσει πολύ γρήγορα ένα ολι-
στικό σύστημα καθαρής και ευέλικτης ενέρ-
γειας στην Νοτιοανατολική Ευρώπη.

ΠΡΑΣΙΝΗ ΜΕΤΑΒΑΣΗ
Η ενεργειακή μετάβαση για τον όμιλο ΔΕΗ 
δεν αφορά απλώς στην αντικατάσταση της 
λιγνιτικής παραγωγής, αλλά τον ανασχεδι-
ασμό και τη δημιουργία νέων οικονομικών 
οικοσυστημάτων.
"Οι ανανεώσιμες πηγές ενέργειας είναι σή-
μερα ο πιο ανταγωνιστικός τρόπος παρα-
γωγής νέας ενέργειας και μπορούν να κα-

λύψουν το μεγαλύτερο μέρος της ζήτησης. 
Ωστόσο, για να αξιοποιηθεί πλήρως η αξία 
τους, πρέπει να συνδυαστούν με ευέλικτες 
λύσεις, όπως μπαταρίες, αντλησιοταμίευση, 
ευέλικτες μονάδες φυσικού αερίου και ισχυ-
ρότερες περιφερειακές διασυνδέσεις, όπου 
αυτό είναι εφικτό", εξήγησε ο κ. Στάσσης το-
νίζοντας ότι μαζί, αυτές οι λύσεις μπορούν 
να εξασφαλίσουν  και την ασφάλεια εφοδια-
σμού και καλύτερες τιμές και να οδηγήσουν 
στην αποανθρακοποίηση.
Η αξιοποίηση των πρώην λιγνιτικών περι-
οχών έχει καταστεί βασικός πυλώνας της 
στρατηγικής της ΔΕΗ. Σύμφωνα με τον κ. 
Στάσση, οι πρώην λιγνιτικές περιοχές της 
ΔΕΗ δεν αποτελούν "εγκλωβισμένα" περι-
ουσιακά στοιχεία, αντιθέτως είναι στρατηγι-
κά πλεονεκτήματα για τον όμιλο, καθώς εκεί 
υπάρχουν ήδη έτοιμα δίκτυα, βιομηχανική 
γη και εξειδικευμένο ανθρώπινο δυναμικό. 

Ο ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ
Ο Πρόεδρος της ΔΕΗ περιέγραψε το στρατη-
γικό επενδυτικό πλάνο, βάσει του οποίου οι 
πρώην λιγνιτικές εκτάσεις στην Δυτική Μα-
κεδονία μεταμορφώνονται σε έναν τεχνολο-
γικό και πράσινο ενεργειακό κόμβο για τη 
χώρα και τη Νοτιοανατολική Ευρώπη, όπου 
θα χρησιμοποιηθούν ένα πλήθος διαφορε-
τικών, νέων και καινοτόμων τεχνολογιών.

ΤΑ ΕΡΓΑ ΑΠΕ
Σε αυτές περιλαμβάνονται πάνω από 3.000 
MW εγκατεστημένη ισχύς από ΑΠΕ, νέες 
σύγχρονες μονάδες συμβατικής και εναλ-

λακτικής παραγωγής, συστήματα αποθή-
κευσης με μπαταρίες, δύο αντλησιοταμιευ-
τικά έργα - οι "φυσικές μπαταρίες", που θα 
αξιοποιούν τα ορυχεία σε Καρδιά και Νό-
τιο Πεδίο για να αποθηκεύουν ενέργεια σε 
μορφή βαρυτικού υδροδυναμικού - η πρώ-
τη βιομηχανικής κλίμακας μονάδα παραγω-
γής υδρογόνου από ανανεώσιμες πηγές στο 
Αμύνταιο και η μετατροπή των παλαιών γεν-
νητριών στον ΑΗΣ Καρδιάς σε σύγχρονους 
πυκνωτές που συμβάλλουν σημαντικά στην 
εξισορρόπηση του συστήματος υπερυψη-
λής τάσης.

DATA CENTER
Ειδική αναφορά έκανεστον κομβικό ρόλο 
που κατέχει η δημιουργία ενός νέου giga 
data center στον ΑΗΣ Αγίου Δημητρίου στο 
συνολικό επενδυτικό πλάνο του ομίλου στην 
Δυτική Μακεδονία.
Το νέο giga data center, το οποίο η ΔΕΗ είναι 
έτοιμη να ξεκινήσει να κατασκευάζει μόλις 
συμφωνήσει με τους hyperscalers που θα 
το χρησιμοποιούν, θα είναι από τα μεγαλύ-
τερα στην Ευρώπη και θα μεταμορφώσει τον 
χαρακτήρα της περιοχής, δίνοντας νέα πνοή 
ανάπτυξης, καθώς γύρω του θα δημιουργη-
θεί ένα οικοσύστημα τεχνολογίας. Η παρο-
χή της ενέργειας στο giga data center θα γί-
νεται behind-the-meter, δηλαδή οι ανάγκες 
του δεν θα επιβαρύνουν το ενεργειακό σύ-
στημα της χώρας.

Νικόλας Ταμπακόπουλος
nicolas@notice.gr

Γιώργος Στάσ-
σης, CEO, ΔΕΗ
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ΓΊΝΕ ΣΥΝΔΡΟΜΗΤΉΣ ΕΔΏ

ΕΠΕΙΔΉ. . . 
BUSINESS IS  BUSINESS,  PLEASURE IS  PLEASURE!

ΤΟ ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΟ NEWSLETTER

Κάθε Σάββατο στις 9.30

> EMIRATES
ΝΈΟ CABIN CREW VILLAGE ΓΙΑ 12.000 ΜΈΛΗ ΠΛΗΡΏΜΑΤΟΣ

Σε επένδυση για τη δημιουργία ενός νέου 
Cabin Crew Village προχωρά η Emirates, 
υπογράφοντας συμφωνία με το Dubai 
Investments Park (DIP) για την απόκτηση 
γης. Το έργο, συνολικού ύψους πολλών δι-
σεκατομμυρίων ντιράμ, θα περιλαμβάνει 
ανάπτυξη μικτής χρήσης και οικιστικού χα-
ρακτήρα, σχεδιασμένη να φιλοξενήσει έως 
12.000 μέλη πληρώματος καμπίνας.
Η έναρξη των εργασιών προγραμματίζεται 
για το  β' τρίμηνο του 2026, ενώ η ολοκλή-
ρωση της πρώτης φάσης αναμένεται το 2029. 
Η ανάπτυξη θα υλοποιηθεί μέσω μακροπρό-
θεσμης μίσθωσης γης.

ΤΙ ΘΑ ΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΕΙ
Το Cabin Crew Village θα περιλαμβάνει 20 
οικιστικά κτίρια, ύψους 19 ορόφων το κα-
θένα, με διαμερίσματα ενός, δύο και τριών 
υπνοδωματίων, σχεδιασμένα για την άνεση 

και την καθημερινή λειτουργικότητα των με-
λών πληρώματος. Η ανάπτυξη θα προσφέ-
ρει πολυλειτουργικές εγκαταστάσεις, όπως 
καταστήματα λιανικής, εστιατόρια, χώρους 
άσκησης, ιατρικές κλινικές, δημόσιους χώ-

ρους και πάρκα, καθώς και πισίνες τύπου 
resort και εκτεταμένους πράσινους χώ-
ρους. Κάθε κτίριο θα διαθέτει επίσης αυτό-
νομες εγκαταστάσεις για τη διευκόλυνση των 
κατοίκων.

> METLEN - ΟΜΙΛΟΣ ΤΣΑΚΟΥ
ΣΥΜΦΩΝΊΑ ΓΙΑ ΥΒΡΙΔΙΚΌ ΈΡΓΟ 252 MW 
ΣΤΗΝ ΣΤΕΡΕΆ ΕΛΛΆΔΑ
Στρατηγική συνεργασία για την ανάπτυξη, 
κατασκευή, λειτουργία και εμπορική διαχεί-
ριση υβριδικού έργου παραγωγής ηλεκτρι-
κής ενέργειας στην Ελλάδα, ανακοίνωσαν η 
Metlen και ο όμιλος Τσάκου. Η συμφωνία 
περιλαμβάνει τη δημιουργία κοινής εταιρεί-
ας (SPV), με ποσοστά συμμετοχής 60% για 

τον όμιλο Τσάκου και 40% για την Metlen, 
η οποία θα αναλάβει την ανάπτυξη και λει-
τουργία του έργου.

ΤΙ ΘΑ ΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΕΙ
Ο υβριδικός σταθμός θα περιλαμβάνει φωτο-
βολταϊκό πάρκο ισχύος 251,9 MW και Σύστη-

μα Αποθήκευσης ενέργειας με αναμενόμενη 
χωρητικότητα 375 MWh στην Στερεά Ελλά-
δα. Η έναρξη υλοποίησης προγραμματίζεται 
για το 2026, με στόχο ολοκλήρωση στις αρ-
χές του 2028.

https://www.soposh.gr/
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> ΔHΜΗΤΡΗΣ ΜΑΖΑΡΑΚΗΣ
ΕΘΝΙΚΉ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΉ: ΓΙΑΤΊ ΩΦΕΛΕΊΤΑΙ  
ΑΠΌ ΤΟ DEAL ΠΕΙΡΑΙΏΣ-CVC
Στους πυλώνες της στρατηγικής που θα φέ-
ρουν την Εθνική Ασφαλιστική στην πρώτη 
θέση της αγοράς σε όλους τους επιμέρους 
τομείς – πλην αυτού του Αυτοκινήτου – ανα-
φέρθηκε χθες ο CEO της εταιρείας, Δημή-
τρης Μαζαράκης.

ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ
Ο πρώτος αφορά την τεχνολογία, ένας τομέ-
ας όπου η ασφαλιστική, όπως παραδέχτηκε 
και ο ίδιος, είχε μείνει πίσω από τον ανταγω-
νισμό. Ο κ. Μαζαράκης σημείωσε ότι από το 
2022 που πήρε τα ηνία της εταιρείας το CVC 
μπήκαν τα θεμέλια, φτιάχτηκαν οι υποδομές, 
αλλάζοντας πλέον το κεντρικό σύστημα γενι-
κών ασφαλίσεων. Πέρυσι η εταιρεία ξεκίνη-
σε να χρησιμοποιεί και εργαλεία AI για τα-
χύτερες αποζημιώσεις μικρών ποσών στους 
κλάδους Αυτοκινήτου και Υγείας.

ΑΝΘΡΩΠΙΝΟ ΔΥΝΑΜΙΚΟ
Ο δεύτερος πυλώνας της στρατηγικής της 
Εθνικής Ασφαλιστικής αφορά το ανθρώπι-
νο δυναμικό και την κουλτούρα των εργαζο-
μένων. Ο κ. Μαζαράκης ανέφερε ότι το 2024 
έγινε εκσυγχρονισμός στα επίπεδα της ιε-
ραρχίας, φέρνοντας πιο κοντά τη διοίκηση 
στους πελάτες και τους συνεργάτες, πιο κο-
ντά, δηλαδή, στην πρώτη γραμμή. Η διοικητι-
κή δομή μειώθηκε από 9 σε 5 άτομα, ωστόσο 
αυξήθηκε ο αριθμός των εργαζομένων που 
διοικεί ο κάθε manager. Πρόσθεσε ακόμη 
ότι "προσπαθούμε να καλλιεργήσουμε το 
performance και το talent management. Να 
προωθήσουμε την ανάπτυξη των ανθρώπων 
μας μέσα από εκπαίδευση και από ευκαιρίες 
καριέρας και να ανταμείβουμε την απόδοση". 
Ο κ. Μαζαράκης αναφέρθηκε στις τρεις συμ-
βάσεις για τα εισοδήματα των εργαζομένων, 
τη γενική συλλογική, τη σύμβαση του κλάδου 
και την επιχειρησιακή της Εθνικής Ασφαλι-
στικής, με την τελευταία να αποτελεί σύμφω-
να με τον ίδιο "το ελάχιστο δίχτυ προστασί-
ας" πάνω από το οποίο προστίθενται διαρκώς 
όλο και περισσότεροι εργαζόμενοι.

ΔΙΚΤΥΑ ΠΩΛΗΣΕΩΝ
Ο τρίτος πυλώνας σχετίζεται με τις αλλαγές 
που προωθούνται στα δίκτυα πωλήσεων, με 
στόχο την αύξηση παραγωγικότητας. Όπως 

χαρακτηριστικά τόνισε ο κ. Μαζαράκης 
"θέλω να έχω πολλούς, αλλά κυρίως παρα-
γωγικούς ασφαλιστές, δημιουργώντας αξία 
στους ασφαλισμένους. Βρισκόμαστε σε όλα 
τα κανάλια διανομής - εκτός των direct πω-
λήσεων – και αυτό που ζητάμε είναι οι πωλη-
τές μας να βρίσκονται καθημερινά στην αγο-
ρά, να εκπαιδεύονται συνεχώς προκειμένου 
να  ανταποκρίνονται στις σύγχρονες απαιτή-
σεις και να διαθέτουν τα ελάχιστα κριτήρια 
στην πολιτική των πωλήσεων". 

ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ & ΕΠΙΔΟΣΕΙΣ
Τέλος, η Εθνική Ασφαλιστική δίνει έμφαση 
στις επενδύσεις και τη βελτίωση των επιδό-
σεων, τόσο στον κλάδο των παλαιών επεν-
δυτικών προγραμμάτων, όσο και σε αυ-
τόν των ισόβιας διάρκειας προγραμμάτων 
υγείας. 

ΤΟΝ ΜΑΡΤΙΟ ΤΑ... ΣΠΟΥΔΑΙΑ
Για το 2025 ο κ. Μαζαράκης υπογράμμισε ότι 
έκλεισε με θετικό πρόσημο για την Εθνική 
Ασφαλιστική, σε μία χρονιά κατά την οποία 
η εταιρεία βγήκε από τις αγορές της Ρουμα-
νίας και της Κύπρου, καταγράφηκε μεγάλη 
πρόοδος στον μετασχηματισμό, ενώ παράλ-
ληλα ολοκληρώθηκε η ιδιοκτησιακή μετάβα-
ση από το CVC στην Τράπεζα Πειραιώς. Σύμ-
φωνα με τον ίδιο, το 2026 αναμένεται να είναι 

μια χρονιά σταθερότητας και προετοιμασίας, 
ενώ για το 2027 αναμένεται ισχυρή και βι-
ώσιμη ανάπτυξη. Περισσότερα στοιχεία για 
το business plan θα δοθούν τον ερχόμενο 
Μάρτιο (5/3), αν και θα πρέπει να αναμένου-
με σημαντικές κινήσεις από τον βασικό μέ-
τοχο και συνέργειες στους τομείς της Υγείας 
και των Ακινήτων.

CVC vs ΤΡ. ΠΕΙΡΑΙΩΣ
Η αλλαγή ιδιοκτησιακού καθεστώτος είναι 
πολύ θετική εξέλιξη για την Εθνική Ασφαλι-
στική, σύμφωνα με τον κ. Μαζαράκη, καθώς 
το CVC, παρότι ήταν ένας "καλός μέτοχος" 
εντούτοις δεν έδινε μια σταθερότητα, λόγω 
του γενικότερου περιορισμένου επενδυτικού 
ορίζοντα 5-7 ετών που έχουν τέτοια funds.
Αντίθετα, όπως τόνισε, η είσοδος της Πει-
ραιώς αποτελεί την καλύτερη εξέλιξη για την 
Εθνική Ασφαλιστική καθώς της δίνει:
•	 σταθερότητα
•	 μακροχρόνιο ορίζοντα
•	 πρόσβαση σε ένα οικοσύστημα για προϊ-

όντα και τεχνογνωσία 
•	 δυνατότητα δημιουργίας συνεργειών για 

την επίτευξη οικονομιών κλίμακας
•	 δύναμη πυρός στις πωλήσεις

Μάκης Αποστόλου
makis@notice.gr

Δημήτρης 
Μαζαράκης, 
CEO, Εθνική 
Ασφαλιστική

mailto:makis%40notice.gr?subject=
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> HUNDAI MOTOR
ΤΑ ΑΝΘΡΩΠΟΕΙΔΉ ΡΟΜΠΌΤ ΈΡΧΟΝΤΑΙ, ΟΙ ΕΡΓΑΖΌΜΕΝΟΙ...  
ΣΤΑ ΚΆΓΚΕΛΑ

> GOLDMAN SACHS
ΣΤΑ $5.400 Ο ΠΉΧΗΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΧΡΥΣΌ ΣΤΟ ΤΈΛΟΣ ΤΟΥ 2026

Το εργατικό συνδικάτο της Hyundai Motor 
στη Νότια Κορέα προειδοποίησε την αυτο-
κινητοβιομηχανία να μην προχωρήσει στην 
ανάπτυξη ανθρωποειδών ρομπότ χωρίς την 
έγκριση του, υποστηρίζοντας ότι η εισαγωγή 
τους θα προκαλέσει “σοκ στην απασχόληση”.
Το σχέδιο της Hyundai να αναπτύξει ανθρω-
ποειδή ρομπότ από το 2028 οδήγησε τη με-
τοχή της εταιρείας σε ιστορικά υψηλά επίπε-
δα, ωστόσο, σύμφωνα με το συνδικάτο, τα 
νέα αυτά δεν έγιναν δεκτά θετικά από τους 
εργαζομένους.
Η αντίδραση αποτυπώνεται σε εσωτερική 
επιστολή του συνδικάτου, την οποία είδε το 
Reuters. “Να θυμάστε ότι χωρίς συμφω-
νία μεταξύ διοίκησης και εργαζομένων, 
ούτε ένα ρομπότ που χρησιμοποιεί νέα τε-
χνολογία δεν θα επιτραπεί να εισέλθει στον 
χώρο εργασίας”, ανέφερε χαρακτηριστικά 
το συνδικάτο.
Νωρίτερα αυτόν τον μήνα, ο όμιλος Hyundai 
Motor Group παρουσίασε την έκδοση παρα-
γωγής του ανθρωποειδούς ρομπότ Atlas, 
το οποίο αναπτύχθηκε από τη θυγατρι-
κή του Boston Dynamics, στο Consumer 
Electronics Show (CES) στο Λας Βέγκας.

ΤΑ ΡΟΜΠΟΤ ΣΤΟ ΠΡΟΣΚΗΝΙΟ
Η εταιρεία δήλωσε ότι στοχεύει στη δημιουρ-
γία εργοστασίου με δυνατότητα παραγωγής 
έως και 30.000 μονάδων ρομπότ ετησίως 
έως το 2028. Παράλληλα, σχεδιάζει να ξεκι-
νήσει την ανάπτυξη ανθρωποειδών ρομπότ 
στο εργοστάσιό της στην Τζόρτζια των ΗΠΑ 
από το 2028, με απώτερο στόχο τη σταδιακή 
επέκταση της χρήσης τους σε όλες τις παρα-
γωγικές μονάδες του ομίλου.
Το συνδικάτο κατηγόρησε την Hyundai 
ότι επιδιώκει την αύξηση της κερδοφορί-
ας της μέσω της αντικατάστασης εργαζομέ-

νων με ρομπότ, περιορίζοντας το ανθρώπι-
νο δυναμικό.

ΔΑΣΜΟΙ ΚΑΙ ΜΕΤΑΦΟΡΑ 
ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΣΤΙΣ ΗΠΑ
Το συνδικάτο άσκησε επίσης κριτική στις προ-
σπάθειες της αυτοκινητοβιομηχανίας να με-
ταφέρει μέρος της παραγωγής της στις Ηνω-
μένες Πολιτείες, επισημαίνοντας ότι το νέο 
εργοστάσιο της Hyundai στην Τζόρτζια ήδη 
επηρεάζει αρνητικά την εγχώρια παραγωγή 
και απειλεί την εργασιακή ασφάλεια σε δύο 
εργοστάσια της εταιρείας στην Νότια Κορέα.

Σε αναβάθμιση άνω του 10% της τιμής-στό-
χου για τον χρυσό προχώρησε η Goldman 
Sachs, εκτιμώντας ότι ενισχύεται η στροφή 
του ιδιωτικού τομέα προς το πολύτιμο μέταλ-
λο. Η τάση αυτή προστίθεται στη συνεχιζόμε-
νη ισχυρή ζήτηση από τις κεντρικές τράπεζες 
και τα διαπραγματεύσιμα αμοιβαία κεφάλαια 
(ETF).
Συγκεκριμένα, ο αμερικανικός επενδυτικός 
οίκος ανεβάζει την πρόβλεψή του για την 
τιμή του χρυσού τον Δεκέμβριο του 2026 στα 
$5.400 ανά ουγγιά, από $4.900 προηγουμέ-
νως. Η αναθεώρηση βασίζεται στην εκτίμη-
ση ότι οι ιδιώτες επενδυτές, που έχουν τοπο-
θετηθεί στον χρυσό ως μέσο αντιστάθμισης 
μακροοικονομικών κινδύνων, θα διατηρή-
σουν τις θέσεις τους τουλάχιστον έως το τέ-
λος του έτους.

Το πολύτιμο μέταλλο έχει καταγράψει άνο-
δο άνω του 70% τους τελευταίους 12 μήνες, 
καταρρίπτοντας διαδοχικά ιστορικά υψηλά, 
σε ένα ισχυρό ανοδικό ράλι που συνεχίστη-
κε και κατά τις πρώτες εβδομάδες του τρέ-
χοντος έτους.

ΑΣΦΑΛΕΣ ΚΑΤΑΦΥΓΙΟ
Σύμφωνα με την ανάλυση της Goldman 
Sachs, τα επενδυτικά κεφάλαια στρέφονται 
σε περιουσιακά στοιχεία που θεωρούνται 
ασφαλή καταφύγια, καθώς οι γεωπολιτικές 
ισορροπίες μεταβάλλονται και εντείνεται η 
αβεβαιότητα. Παράλληλα, οι επιθέσεις του 
Αμερικανού προέδρου Donald Trump κατά 
της Federal Reserve έχουν κλονίσει την 
εμπιστοσύνη στην ανεξαρτησία της κεντρι-
κής τράπεζας των ΗΠΑ.
Οι αναλυτές εκτιμούν ότι οι αγορές χρυσού 
από τις κεντρικές τράπεζες θα διαμορφω-
θούν κατά μέσο όρο στους 60 τόνους μηνι-
αίως το 2026. Την ίδια στιγμή, οι συμμετο-
χές σε δυτικά ETF χρυσού έχουν αυξηθεί 
κατά περίπου 500 τόνους από τις αρχές του 
2025.
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> NIKE - IVISION TECH
ΑΠΌ ΤΟ ΚΑΡΆΚΑΣ ΣΤΟ ΝΤΑΒΌΣ: 
ΜΑΘΉΜΑΤΑ MARKETING ΑΠΌ MADURO 
ΚΑΙ MACRON

Πηγή για σχόλια αποτέλεσε η εμφάνιση του 
Γάλλου Προέδρου, Emmanuel Macron, 
στο Παγκόσμιο Οικονομικό Φόρουμ, στο 
Νταβός, καθώς εμφανίστηκε με μπλε γυα-
λί τύπου aviator, οδηγώντας τη μετοχή της 
εταιρείας που κατασκευάζει το συγκεκρι-
μένο μοντέλο στα ύψη.
Κάτι αντίστοιχο - αν και σαφώς διαφορε-
τικό - με την περίπτωση της σύλληψης 
του Προέδρου της Βενεζουέλας, Nicolas 
Maduro, όπου στις πρώτες φωτογραφίες 
που δημοσιεύτηκαν, εμφανίστηκε με τη 
γνωστή γκρι ζακέτα της Nike. Όπως είναι 
λογικό, στα social media επικράτησε πανι-
κός, με πολλούς να προχωρούν σε αγορές 
της συγκεκριμένης ζακέτας.

Η ΚΑΛΥΤΕΡΗ ΔΙΑΦΗΜΙΣΗ  
Ο MACRON
Αναφορικά με τον Macron, όπως επιβεβαι-
ώνει ο όμιλος της IVision Tech, ο Γάλλος 
Πρόεδρος φορούσε το μοντέλο Pacific S 
01, με τιμή τα €659. Το αξιοσημείωτο είναι 
πως αυτές οι δημόσιες εμφανίσεις ηγετών 
μπορεί να λειτουργήσουν ως η καλύτε-
ρη διαφήμιση για ένα προϊόν. Συγκεκρι-
μένα, οι μετοχές της ιταλικής εταιρείας, 
στην οποία ανήκει και το πολυτελές brand 
Henry Jullien, έκλεισε την Τετάρτη με τιμή 
€1,595. Χθες συνέχισε την ανοδική του πο-
ρεία φτάνοντας μέχρι και τα €2,15, για να 
σταθεροποιηθεί στα επίπεδα πέριξ των €2.
Σε επίπεδο ποσοστιαίας μεταβολής, πρό-

κειται για άνοδο άνω του 25%, από τη στιγ-
μή που άνοιξαν χθες οι αγορές. Μέχρι και 
ο Διευθύνων Σύμβουλος της εταιρείας, 
Stefano Fulchir, αναγνώρισε τη συμβολή 
του γεγονότος δηλώνοντας στο Reuters 
“Σίγουρα είχε έναν αντίκτυπο... ουάου στη 
μετοχή”.

Ο ΡΟΛΟΣ ΤΟΥ MARKETING
Στη σημερινή εποχή, όπου τα πάντα εί-
ναι διασυνδεδεμένα, ακόμα και ένα φαι-
νομενικά απλό γεγονός, μπορεί να έχει 
πολύ σημαντική – είτε θετική, είτε αρνητι-
κή- επίδραση σε μια εταιρεία και το προ-
ϊόν της. Αξίζει να σημειωθεί πως από τη 
Γαλλική Προεδρία, όπως και αναμενόταν 
βέβαια, δεν έχουν επιβεβαιώσει πως αυτή 
ήταν η μάρκα των γυαλιών.

Μάριος Δελατόλας
marios@notice.gr

> ΕΤΑΔ
ΣΥΜΜΕΤΈΧΕΙ 
ΣΤΗΝ ΑΎΞΗΣΗ 
ΚΕΦΑΛΑΊΟΥ ΤΗΣ 
NORTH STAR  
ΓΙΑ ΤΟ PROJECT 
VORIA
Η Εταιρεία Ακινήτων Δημοσίου (ΕΤΑΔ), 
θυγατρική του Υπερταμείου και μέτοχος 
με 48,95% στην North Star Entertainment, 
συμμετέχει στην αύξηση μετοχικού κεφα-
λαίου της εταιρείας για το Project Voria, 
εισφέροντας σε είδος το δικαίωμα επιφα-
νείας επί του ακινήτου “Κτήμα Δηλαβέρη” 
για 60 χρόνια.
Μετά την απόρριψη των αιτήσεων ακύ-
ρωσης κατά του Προεδρικού Διατάγμα-
τος 36/2023 από το Συμβούλιο της Επικρα-
τείας, η ΕΤΑΔ προχώρησε στην απόκτηση 
του ακινήτου στο Μαρούσι, όπου θα με-
τεγκατασταθεί το καζίνο, και ολοκλήρωσε 
τον απαιτούμενο προσυμβατικό έλεγχο 
πριν την υπογραφή της σύμβασης εισφο-
ράς του δικαιώματος επιφανείας.

PROJECT VORIA
Το Project Voria, με προϋπολογισμό άνω 
των €380 εκατ., προβλέπει τη δημιουργία 
ενός προορισμού υψηλής αισθητικής και 
λειτουργικότητας, καλύπτοντας ανάγκες 
σε υποδομές φιλοξενίας και ψυχαγωγίας, 
ενώ ενισχύει το τουριστικό προϊόν και την 
επιχειρηματική δραστηριότητα των Βορεί-
ων Προαστίων και της Αττικής συνολικά.
Παράλληλα, η μετεγκατάσταση του καζί-
νο από το Mont Parnes στο Μαρούσι θα 
απελευθερώσει το ακίνητο της Πάρνη-
θας, το οποίο, μετά την αποκατάσταση 
του Πύργου Μυλωνά και του περιβάλλο-
ντος χώρου από τους ιδιώτες μετόχους, 
θα επιστρέψει στην ΕΤΑΔ για μελλοντική 
αξιοποίηση.

Ηρώ Χατζη-
γεωργίου, 
Διευθύνου-
σα Σύμβου-
λος, ΕΤΑΔ

mailto:marios%40notice.gr?subject=
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Δεν πάει πολύς καιρός, συγκεκριμένα 
τον περασμένο Ιούνιο, όταν γράφαμε για 
τις επουσιώδεις αντιδράσεις των ταξιτζή-
δων, σχετικά με τις προβλέψεις του νέου 
ΚΟΚ για τη χρήση των λεωφορειολω-
ρίδων. Επουσιώδεις με τη λογική ότι τα 
πραγματικά προβλήματα του κλάδου δεν 
είναι οι λεωφορειολωρίδες, αλλά τα… 
ρομπότ που έρχονται να πιάσουν το τιμόνι 
και να κατεβάσουν τη σημαία.  
Η επιβεβαίωση δεν ήρθε από κάποια δι-
αδρομή στην Κηφισίας, αλλά από τη μα-
κρινή Σεούλ. Εκεί οι εργαζόμενοι στα ερ-
γοστάσια της Hyundai, διαπιστώνουν με 
σκληρό τρόπο ότι οι δουλειές τους βρί-
σκονται σε άμεσο κίνδυνο. Το εργατικό 
συνδικάτο της Hyundai Motor προειδο-
ποίησε χθες την αυτοκινητοβιομηχανία να 
μην αναπτύξει ανθρωποειδή ρομπότ χω-
ρίς την έγκρισή του, υποστηρίζοντας ότι 

θα προκαλέσουν “σοκ στην απασχόληση”.
Οι μηχανές προσφέρουν μεγαλύτερη 
ακρίβεια στην εκτέλεση εργασιών ρου-
τίνας και μια σειρά από άλλα πλεονε-
κτήματα, που τις καθιστούν συμφέρου-
σα επιλογή, σε σύγκριση με τον άνθρωπο. 
Προφανώς αν θες να αγοράσεις κάποιο 
έργο τέχνης, το συναισθηματικό βάθος 
που βγάζει ο καλλιτέχνης είναι ασύγκριτο 
και απλησίαστο από τη μηχανή. Αλλά στο 
να κολλάει σασί, παρμπρίζ, κ.λπ., το ρο-
μπότ δεν πιάνεται.
Οι Νοτιοκορεάτες συνδικαλιστές καλά 
κάνουν και υπερασπίζονται τα κεκτημέ-
να τους. Ειδικά, όταν τα κεκτημένα αυτά 
αφορούν την εργασία, κάτι που ισοδυνα-
μεί με το εισόδημα ανθρώπων. Αλλά μα-
κροπρόθεσμα, το συνδικάτο της Hyundai, 
δεν υπάρχει περίπτωση να νικήσει.
Tί μας κάνει να το πιστεύουμε αυτό; Πρώ-

τον, δεν υπήρξε ποτέ στην ιστορία περί-
πτωση που να απορρίφθηκε τεχνολογική 
κατάκτηση, η οποία οδηγούσε σε μεγαλύ-
τερη παραγωγή. Δεύτερον, οι αγορές ήδη 
μίλησαν. Το σχέδιο της Hyundai να ανα-
πτύξει ανθρωποειδή ρομπότ έχει οδηγή-
σει τη μετοχή της σε άνοδο-ρεκόρ. Κα-
λώς ή κακώς οι αγορές σήμερα έχουν 
την ισχύ να καθορίζουν τις εξελίξεις.
Στην τεχνολογικά και βιομηχανικά προ-
ηγμένη Νότια Κορέα, είναι λογικό ότι οι 
εργάτες να έρχονται νωρίτερα αντιμέ-
τωποι με την περαιτέρω αυτοματοποίη-
ση της εργασίας. Όμως αυτό δεν αφορά 
μόνο την Νότιο Κορέα. Soon in theaters 
near you, που λένε και τα τρέιλερ. Καλώς 
ή κακώς…

Γιάννης Παλιούρης
giannis@notice.gr

ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΈΣ VS ΡΟΜΠΌΤ ΣΗΜΕΙΏΣΑΤΕ…

• Debrief •

> VW GROUP
ΨΑΛΊΔΙ ΣΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΈΣ ΘΈΣΕΙΣ ΚΑΙ ΠΑΡΑΓΩΓΉ  
ΠΡΟΣ ΑΝΑΖΉΤΗΣΗ €1 ΔΙΣ. ΈΩΣ ΤΟ 2030
Σε αναδιάρθρωση της διοικητικής δομής 
και της παραγωγικής οργάνωσης προχωρά 
ο όμιλος Volkswagen, με στόχο την εξοικο-
νόμηση €1 δισ. έως το 2030, όπως αναφέρε-
ται σε σχετική ανακοίνωση.

ΟΙ ΛΕΠΤΟΜΕΡΕΙΕΣ ΤΟΥ ΣΧΕΔΙΟΥ
Στο πλαίσιο του σχεδίου, η γερμανική αυτο-
κινητοβιομηχανία σκοπεύει να περιορίσει 
σημαντικά τον αριθμό των διοικητικών θέσε-
ων. Ειδικότερα, τα μέλη του διοικητικού συμ-
βουλίου στον βασικό όμιλο της Volkswagen 
αναμένεται να μειωθούν κατά περίπου 1/3 
έως το καλοκαίρι του 2026. Αυτό μεταφρά-
ζεται σε συρρίκνωση των θέσεων από 29 σε 
19, όπως είχε μεταδώσει νωρίτερα το εξει-
δικευμένο έντυπο Automobilwoche, επικα-
λούμενο πηγές του κλάδου.
Παράλληλα, μάρκες όπως τα επιβατικά οχή-
ματα VW, η Skoda και η Seat/Cupra θα δι-
αθέτουν στο εξής τέσσερα μέλη διοικητικού 
συμβουλίου η καθεμία: έναν διευθύνοντα 
σύμβουλο και στελέχη αρμόδια για τα οι-

κονομικά, τις πωλήσεις και το ανθρώπι-
νο δυναμικό. Τομείς όπως η ανάπτυξη, η 
προμήθεια και η παραγωγή θα συγκεντρω-
θούν στα κεντρικά γραφεία του ομίλου στο 
Βόλφσμπουργκ.
Η Volkswagen σημειώνει ότι σε μεσοπρόθε-
σμο ορίζοντα θα συνεχίσει τη σταδιακή βελ-
τιστοποίηση των δομών διοίκησης εντός του 
Brand Group Core. Ταυτόχρονα, τα περισσό-
τερα από 20 εργοστάσια του ομίλου παγκο-
σμίως θα ενταχθούν σε πέντε γεωγραφικές 

περιοχές παραγωγής, με περιφερειακούς δι-
ευθυντές να αναλαμβάνουν την ευθύνη για 
όλες τις μάρκες και τις αγορές.

ΕΥΡΥΤΕΡΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 
ΠΕΡΙΚΟΠΩΝ
Η αναδιοργάνωση εντάσσεται σε ένα ευ-
ρύτερο πρόγραμμα περικοπών, καθώς ο 
όμιλος σχεδιάζει τη μείωση 35.000 θέσε-
ων εργασίας στην Γερμανία έως το 2030. Η 
Volkswagen βρίσκεται αντιμέτωπη με επι-
βράδυνση της βιομηχανικής δραστηριότη-
τας, έντονο ανταγωνισμό από κινεζικές εται-
ρείες και αυξημένο κόστος λόγω δασμών, 
όπως αναφέρει το Reuters.
Σύμφωνα με το Automobilwoche, οι προ-
βλεπόμενες εξοικονομήσεις υπό τον Διευ-
θύνοντα Σύμβουλο του Brand Group Core, 
Thomas Schaefer, εκτιμάται ότι θα προ-
έλθουν κατά €600 εκατ. από τη μείωση 
του κόστους προσωπικού και κατά €400 
εκατ. από τη βελτίωση της παραγωγικής 
αποδοτικότητας.

Oliver Blume, 
CEO, Porsche 
- Όμιλος 
Volkswagen

https://www.bnbdaily.gr/issues/3C176248-F8C5-4B37-A352-34B2B9F8287A.pdf
https://www.bnbdaily.gr/issues/3C176248-F8C5-4B37-A352-34B2B9F8287A.pdf
https://www.reuters.com/business/world-at-work/hyundai-motors-korean-union-warns-humanoid-robot-plan-sees-threat-jobs-2026-01-22/
https://www.reuters.com/business/world-at-work/hyundai-motors-korean-union-warns-humanoid-robot-plan-sees-threat-jobs-2026-01-22/
https://www.reuters.com/business/world-at-work/hyundai-motors-korean-union-warns-humanoid-robot-plan-sees-threat-jobs-2026-01-22/
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ΟΙ ΑΘΈΑΤΕΣ ΓΕΙΤΟΝΙΈΣ ΠΟΥ ΕΚΤΟΞΕΎΟΥΝ  
ΤΑ ΕΝΟΊΚΙΑ ΣΤΗΝ ΑΤΤΙΚΉ
Αν νομίζατε ότι η εκτίναξη των τιμών στα 
διαμερίσματα αφορά μόνο τα παραδοσια-
κά ακριβά προάστια της Αθήνας, η πραγμα-
τικότητα λέει κάτι διαφορετικό. Μελέτη της 
Redataset, του Data & Analytics βραχίο-
να του ομίλου Resolute Cepal Greece με-
ταξύ 2022 και 2025 στις πέντε περιφερεια-
κές ενότητες της Αττικής – Κεντρική Αθήνα, 
Βόρεια, Νότια, Πειραιά και Δυτικά Προά-
στια – δείχνει ότι οι μεγαλύτερες αυξήσεις 
δεν σημειώθηκαν εκεί, που οι περισσότε-
ροι περίμεναν. 

Στον Πειραιά, οι τιμές εκτοξεύτηκαν κατά 
45,2%, διατηρώντας τη θέση της ως η πιο 
ακριβή περιφερειακή ενότητα, ενώ η Κε-
ντρική Αθήνα κατέγραψε μέση αύξηση 
37,4%, με την Καισαριανή να κρατά τα πρω-
τεία σε επίπεδο τιμών ανά τετραγωνικό μέ-
τρο. Τα εντυπωσιακότερα ποσοστά ανάπτυ-
ξης όμως εντοπίστηκαν σε περιοχές που 
μέχρι πρόσφατα θεωρούνταν οικονομι-
κές: Μοσχάτο–Ταύρος (+34,8%), Νέα Ιωνία 
(+28,3%) και Εξάρχεια (+36,1%).
Όλα δείχνουν ότι οι φθηνότερες γειτονιές κα-

λύπτουν το χαμένο έδαφος, μειώνοντας τη 
διαφορά από τις παραδοσιακά ακριβές πε-
ριοχές. Περιοχές όπως το Ίλιον και το Γαλά-
τσι παραμένουν προσιτές, αλλά με τους ση-
μερινούς ρυθμούς ανάπτυξης αυτό φαίνεται 
πως απειλείται. Σύμφωνα με τους αναλυτές 
της Redataset, το μήνυμα για την αγορά ακι-
νήτων της Αθήνας είναι σαφές: Tο κεφάλαιο 
αναζητά αποδόσεις. Οι μεγαλύτερες αυξή-
σεις δεν βρίσκονται στα καθιερωμένα ακρι-
βά προάστια, αλλά στις γειτονιές που μέχρι 
πρόσφατα ήταν... εκτός ραντάρ. 

ΈΡΧΟΝΤΑΙ ΤΑ MINI BONDS  
ΜΕ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΚΌ ΔΕΛΤΊΟ 7 ΣΕΛΊΔΩΝ Α4  
Σε μια σημαντική αλλαγή προχώρησε η Επι-
τροπή Κεφαλαιαγοράς. Αν μια εταιρεία θέλει 
από εδώ και στο εξής να αντλήσει από €1 
έως €8 εκατ. – είτε μέσω της έκδοσης ομο-
λόγου, είτε μέσω μετοχών –, δεν χρειάζε-
ται πια να μπει στη διαδικασία σύνταξης ενός 
κολοσσιαίου ενημερωτικού δελτίου. Η στό-
χευση ξεκάθαρη: Nα μπορούν οι εταιρείες 
να σηκώσουν κεφάλαια πιο εύκολα. 
Η πρωτοβουλία της Επιτροπής Κεφαλαιαγο-
ράς, υπό την Βασιλική Λαζαράκου, κινείται 
καθαρά στη λογική της ενίσχυσης της ρευ-

στότητας και της πρόσβασης στην αγορά. Λι-
γότερη γραφειοκρατία, μικρότερο κόστος, 
ταχύτερος χρόνος υλοποίησης.
Οι δικλείδες βεβαίως παραμένουν. Έτσι, αντί 
για το... βουνό των δεκάδων σελίδων, προ-
βλέπεται ένα μίνι πληροφοριακό δελτίο έως 
επτά σελίδες σε μέγεθος Α4. Συμπυκνωμέ-
νο, σαφές, με βασικά στοιχεία, κινδύνους, 
ώστε ο επενδυτής να ξέρει τι διαβάζει και 
τι αναλαμβάνει.
Το μήνυμα είναι να διευκολυνθεί η άντλη-
ση ρευστότητας για να βοηθηθεί η αγορά. Ή, 

όπως αναφέρεται χαρακτηριστικά στη σχε-
τική ανακοίνωση, να καταστούν οι δημόσιες 
κεφαλαιαγορές στην Ένωση πιο ελκυστικές 
για τις εταιρείες και να διευκολυνθεί η πρό-
σβαση μικρών και μεσαίων επιχειρήσεων 
σε κεφάλαια.
Όλα αυτά, έρχονται σε μια θετική συγκυρία 
για την ελληνική αγορά. Ενδεικτικά να πούμε 
ότι το 2025, μέσω του ΧΑ, αντλήθηκαν συνο-
λικά €2,5 δισ., σηματοδοτώντας ουσιαστική 
διαφοροποίηση των πηγών χρηματοδότη-
σης πέρα από το τραπεζικό σύστημα.

> ΑΔΜΗΕ
ΜΝΗΜΌΝΙΟ ΓΙΑ ΤΟΝ ΕΚΣΥΓΧΡΟΝΙΣΜΌ  
ΤΟΥ ΗΛΕΚΤΡΙΚΟΎ ΔΙΚΤΎΟΥ ΤΗΣ ΛΙΒΎΗΣ
Μνημόνιο Κατανόησης με το Ταμείο Ανάπτυ-
ξης και Ανοικοδόμησης της Λιβύης (Fund for 
Development and Reconstruction of Libya – 
FDRL) υπέγραψε ο ΑΔΜΗΕ στις 14 Ιανουαρί-
ου, με αντικείμενο την ανάληψη μελετών που 
αφορούν τον εκσυγχρονισμό και την ψηφιοποί-
ηση του ηλεκτρικού συστήματος της χώρας. Η 
συμφωνία υπογράφηκε στην Βεγγάζη.

ΤΙ ΠΡΟΒΛΕΠΕΙ
Το Μνημόνιο προβλέπει την εκπόνηση ανα-
λύσεων για το λιβυκό ηλεκτρικό δίκτυο, την 

ανταλλαγή τεχνογνωσίας, καθώς και την πα-
ροχή εκπαιδευτικών υπηρεσιών σε επίπεδο 
Διαχειριστών. Στόχος είναι η αναβάθμιση των 
δικτύων ηλεκτρικής ενέργειας και η στήριξη 
της ευρύτερης οικονομικής ανασυγκρότησης 
της Λιβύης. Η υπογραφή πραγματοποιήθηκε 
στο περιθώριο του Λιβυο-Ελληνικού Φόρουμ 
Ανασυγκρότησης και Ανάπτυξης, που διεξή-
χθη στη Βεγγάζη, με τη συμμετοχή της πρώ-
της εκτεταμένης επιχειρηματικής αποστολής 
από την Ελλάδα. Στην αποστολή έλαβαν μέρος 
40 ελληνικές εταιρείες, μεταξύ των οποίων και 

ο ΑΔΜΗΕ. Το Συμφωνητικό υπεγράφη από τον 
Διευθυντή Διεθνών Σχέσεων του ΑΔΜΗΕ, Δρ. 
Θεόδωρο Τσακίρη, εκπροσωπώντας τον Πρό-
εδρο και Διευθύνοντα Σύμβουλο του Διαχει-
ριστή, Μάνο Μανουσάκη. Από την πλευρά του 
FDRL, την υπογραφή έθεσε ο Γενικός Διευ-
θυντής του Ταμείου, Belkasem Khalifa Hifter, 
υιός του Στρατάρχη Hifter. 

Μάνος Μα-
νουσάκης, 
Πρόε-
δρος και 
Διευθύνων 
Σύμβουλος, 
ΑΔΜΗΕ
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Η ΔΕΗ ΠΟΥ... 20ΑΡΊΖΕΙ - GAME CHANGER ΤΟ CMD  
ΣΤΟ ΛΟΝΔΊΝΟ
Σε υψηλό 211 μηνών (17ετών και 6 μη-
νών) η μετοχή της ΔΕΗ μετά και το χθε-
σινό νέο άλμα έως τα €19,58. Αποτίμηση 
μεγαλύτερη και των €7 δισ. - στα €7,182 
δισ. πλέον - στην έκτη θέση της σχετικής 
κατάταξης, ήδη η δεύτερη μετά την Coca 
Cola HBC μη τραπεζική (σε όρους χρημα-
τιστηριακής αξίας). 
Θα επιμείνω στο τελευταίο, ανατρέχο-
ντας μερικά χρόνια πίσω - Ιούνιος 2019 - 
, λίγο μετά τις ευρωεκλογές (του Μαϊου) 
όταν η χρηματιστηριακή αξία του ομίλου 
ΔΕΗ ήταν οριακά στα €400 εκατ. Το θυ-
μίζω, γιατί καλό είναι να μην ξεχνιόμαστε, 
όπως και το γεγονός πως το total recall 
ξεκίνησε απ' όταν ανέλαβε ο Γιώργος 
Στάσσης (2019). Ούτε καν επτά χρόνια 
μετά, και ο όμιλος ΔΕΗ είναι στην καλύ-
τερη θέση της ιστορίας του, που σύμφω-
να με όσα παρουσίασε η διοίκηση στο 
Capital Markets Day στο Λονδίνο (τέλη 
Νοεμβρίου) έχει να διανύσει ακόμη με-
γαλύτερη διαδρομή.
Το CMD είχε χαρακτηρισθεί από διαχει-
ριστές/αναλυτές ξένων επενδυτικών/
τραπεζικών οίκων ως το απόλυτο game 
changer event, με την JPMC να εντάσσει 
τη μετοχή στη λίστα των κορυφαίων επι-
λογών, αναθεωρώντας την τιμή-στόχο 
στα €20,50 από τα €18,50. Τότε η μετο-
χή στο ταμπλώ ήταν στα €17,6, οι δε ανα-
λυτές της JPMC σε εκτενή έκθεση τους 
(PPC Group – Steady as it grows) τόνιζαν 
ότι η διοίκηση παρουσίασε ένα στρατη-
γικό σχέδιο με ισχυρή ορατότητα κερδο-
φορίας έως το 2028, εδραιώνοντας την 
εικόνα μιας εταιρείας που μετασχηματί-
ζεται ταχύτατα σε έναν από τους πιο ισχυ-
ρούς ενεργειακούς ομίλους της ΝΑ Ευ-
ρώπης. Αυτό που είχε κάνει εντύπωση 
ήταν η πρόβλεψη για στόχο EBITDA €2,9 
δισ. το 2028, έναντι €2 δισ. το 2025, χάρη 
σε ώριμη δεξαμενή έργων ΑΠΕ, ισχυρό 
retail και δίκτυα, αλλά και την προοπτική 
των data centers – η οποία δεν είχε τότε 
ακόμη ενσωματωθεί πλήρως στις προ-

βλέψεις της εταιρείας.
Οσον αφορά στο τελευταίο, από το βήμα 
του Φόρουμ στο Νταβός, μόλις προχθές 
ο Γιώργος Στάσσης περιέγραψε το στρα-
τηγικό σχέδιο μετασχηματισμού της Δυ-
τικής Μακεδονίας, με τις πρώην λιγνι-
τικές εκτάσεις να μετατρέπονται σε έναν 
πράσινο και τεχνολογικό ενεργειακό 
κόμβο για την Ελλάδα και τη Νότιο-Α-
νατολική Ευρώπη. Σύμφωνα με τον επι-
κεφαλής του ομίλου ΔΕΗ/PPC, το πλάνο 
περιλαμβάνει περισσότερα από 3.000 MW 
ΑΠΕ, μονάδες συμβατικής και εναλλακτι-
κής παραγωγής, συστήματα αποθήκευ-
σης με μπαταρίες, δύο αντλησιοταμιευτι-
κά έργα στα ορυχεία Καρδιάς και Νοτίου 
Πεδίου, όπως και μονάδα βιομηχανικής 
κλίμακας παραγωγής πράσινου υδρογό-
νου στο Αμύνταιο, αλλά και τη μετατρο-
πή παλαιών γεννητριών του ΑΗΣ Καρδιάς 
σε σύγχρονους πυκνωτές για την ευστά-
θεια του συστήματος υπερυψηλής τάσης.
Κομβικό ρόλο στο project έχει η δημι-
ουργία του Giga Data Center (στον ΑΗΣ 
Αγίου Δημητρίου), από τα μεγαλύτερα 
στην Ευρώπη, με τις εργασίες να ξεκι-
νούν με το που θα κλειδώσουν οι συμ-
φωνίες διοίκησης- hyperscalers, με 
παροχή ενέργειας behind-the-meter 
ώστε να μη φορτίζεται το εθνικό σύστη-
μα. Μέσω του έργου μετατρέπεται η πα-
ρακαταθήκη του άνθρακα σε πλατφόρμα 
καινοτομίας και ανάπτυξης, με την ΔΕΗ 
να περνά πλέον στο σταυροδρόμι ενέρ-
γειας και ψηφιακού κόσμου.
Την ίδια στιγμή, από το World Economic 
Forum αναδείχθηκε ότι η ενεργειακή 
μετάβαση απαιτεί ταχύτητα, σαφές ρυθ-
μιστικό πλαίσιο και ανάπτυξη δικτύ-
ων, καθώς - όπως τόνισε - «τα κεφάλαια 
υπάρχουν, αλλά κατευθύνονται εκεί όπου 
η υλοποίηση είναι διασφαλισμένη».
Υποθέτει κάποιος πως επενδυτικοί οί-
κοι μεγέθους μίας JPMC βάζουν κεφά-
λαια πελατών τους, από αρκετά νωρίτε-
ρα και χτίζοντας θέσεις σταδιακά με την 

υλοποίηση όσων έχει εξαγγείλει η διοί-
κηση μίας εταιρείας/επιλογής τους. Το 
σημειώνω αυτό, γιατί στην έκθεση του 
Νοεμβρίου οι αναλυτές της JPMC εί-
χαν χαρακτηρίσει «κρυφή υπεραξία» τα 
Data Centers, αναφερόμενοι στην διεθνή 
άνοδο της ζήτησης (στο 21% ο Σύνθετος 
Ετήσιος Ρυθμός Ανάπτυξης/Compound 
Annual Growth Rate).
Ρυθμός CAGR 21% είναι από τις υψη-
λότερες αποδόσεις μίας επένδυσης μα-
κροπρόθεσμα, κάτι που κουμπώνει τόσο 
με την προβολή για EBITDA €2,9 δισ., 
όσο τον long term επενδυτικό ορίζοντα 
του ομίλου ΔΕΗ ή καλύτερα του Public 
Power Corporation όπως αναφέρεται 
από τους ξένους. Θυμίζω ότι, μετά το 
CMD όλο το επενδυτικό κατεστημένο 
των ΗΠΑ (Goldman Sachs, Citi, Morgan 
Stanley, JPMC) είχε σπεύσει να υπερθε-
ματίσει για τη συνέχεια, με το consensus 
τους να συγκλίνει (τότε) σε ένα αφήγη-
μα ότι η ΔΕΗ δεν είναι απλώς ένα utility, 
αλλά ένας ολοκληρωμένος ενεργεια-
κός-ψηφιακός όμιλος, με εξαιρετική 
ορατότητα κερδοφορίας και αναπτυξια-
κό momentum που δύσκολα συναντάται 
στην Ευρώπη.
Η ουσία είναι πως η διεθνής επενδυτική 
κοινότητα δεν βλέπει συχνά ελληνικές 
εταιρείες που υλοποιούν παράλληλα τε-
χνολογικό μετασχηματισμό και παρουσι-
άζουν τη σταθερότητα μιας επιχείρησης 
κοινής ωφέλειας. Κι όμως, η ΔΕΗ συ-
γκεντρώνει αυτά τα δύο χαρακτηριστι-
κά, δημιουργώντας ένα σπάνιο επεν-
δυτικό προφίλ που η αγορά δεν έχει 
αποτιμήσει στην ολότητα του. Από αυτή 
την άποψη θα έλεγα ότι η διοίκηση κα-
τάφερε να αυξάνει το EBITDA με ρυθμό 
που παραπέμπει σε εταιρεία ανάπτυξης 
(growth) και όχι αξίας (value). Με ένα 
φιλόδοξο επενδυτικό πρόγραμμα €10,1 
δισ. (και τη μόχλευση χαμηλότερα των 
3,5 φορών EBITDA, και με ρευστότητα 
€4 δισ.).  

https://www.marketwatch.com/investing/stock/ppc?countrycode=gr
https://www.marketwatch.com/investing/stock/ppc?countrycode=gr
https://www.marketwatch.com/investing/stock/ppc?countrycode=gr
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1/ΑΝΟΊΓΕΙ (ΠΆΛΙ) ΤΟ 
ΠΟΡΤΟΦΌΛΙ  Ο ΌΜΙΛΟΣ 
ΚΩΝΣΤΑΝΤΑΚΌΠΟΥΛΟΥ
Η εισηγμένη στο χρηματιστήριο της 
Νέας Υόρκης ναυτιλιακή, συμφερό-
ντων του ομίλου Κωνσταντακόπου-
λου, Costamare, επιδιώκει να τριπλα-
σιάσει το βιβλίο παραγγελιών της για 
πλοία μεταφοράς εμπορευματοκιβωτί-
ων, με μια παραγγελία για δώδεκα νε-
ότευκτα πλοία, χωρητικότητας 9.200 
teu. Η εταιρεία λέγεται ότι βρίσκεται 
κοντά στη σύναψη σύμβασης ναυπή-
γησης με την Shanghai Waigaoqiao 
Shipbuilding, η οποία ελέγχεται από 
την CSSC, για 12 πλοία neo-panamax, 
συνολικής αξίας $1,26 δισεκατομμυ-
ρίων. Και από ό,τι φαίνεται, τα συγκε-
κριμένα πλοία θα βρουν εύκολα απα-
σχόληση κατόπιν, με τον παραδοσιακό 
συνεργάτη/συνέταιρο του ομίλου, τον 
κινέζικο γίγαντα τακτικών γραμμών, 
Cosco Shipping Lines, λένε τα κου-
τσομπολιά στα ναυλομεσιτικά γραφεία. 
Θυμίζουμε πως η Cosco έχει μακρο-
χρόνια σχέση με την Costamare και 
τον ιδρυτή της, Βασίλη Κωνσταντα-
κόπουλο. Ο εκλιπών εφοπλιστής ήταν 
εκείνος, που έφερε τον κινεζικό γίγα-
ντα σε συμφωνία με την ελληνική κυ-
βέρνηση για την ανάπτυξη τερματι-
κού σταθμού εμπορευματοκιβωτίων 
στον Πειραιά. Άλλες εποχές βέβαια 
τότε, ήταν η περίοδος, που ακόμα και 
οι Αμερικάνοι επένδυαν μαζικά στην 
Κίνα και η σημερινή αντιπαράθεση 
Πεκίνου–Ουάσινγκτον δεν φαινόταν 
καν στον ορίζοντα...

2/ΟΙ BIG BUSINESS 
ΚΟΛΛΆΚΗ  ΣΤΗ ΝΑΥΤΙΛΊΑ
Σε φάση ανάπτυξης έχει περάσει ο 
ναυτιλιακός όμιλος του Λου Κολλ-
λάκη. Παρέλαβε το δεξαμενόπλοιο 
Paros Star ενώ πληροφορίες αναφέ-
ρουν πως στον στόλο της Chartworld 
θα ενταχθούν τρία ακόμα τάνκερ εντός 
του τρέχοντος έτους...

BnSECRET
> HELLENIC PROPERTIES
ΜΠΑΊΝΕΙ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΌΣ ΕΠΕΝΔΥΤΉΣ  
Η VAMARE INVESTMENTS GROUP
Στην ενίσχυση της μετοχικής της βάσης προ-
χωρά η Hellenic Properties, με την Vamare 
Investments Group - συμφερόντων Πέτρου, 
Ειρήνης και Ευγενίας Βασιλοπούλου - να ει-
σέρχεται στο μετοχικό της, όπως ανέφερε ο 
Διευθύνων Σύμβουλος της εταιρείας, Ερρί-
κος Αρώνες. 
Η επενδυτική της πλατφόρμα στηρίζεται σε 
δίκτυο ιδιωτών και θεσμικών επενδυτών, με 
βασικό επενδυτικό κοινό family offices και 
funds από την Ελλάδα και το εξωτερικό. Τα 
family offices προέρχονται κυρίως από την 
Ελβετία, το Ισραήλ, την Ελλάδα και την Κύ-
προ, ενώ στο σχήμα συμμετέχουν και ελλη-
νικά επενδυτικά funds.

ΟΙ ΑΠΟΔΟΣΕΙΣ
Κατά τους τελευταίους 18 μήνες, οι επενδύ-
σεις της εταιρείας ανήλθαν σε €135 εκατ., 
ενώ οι συνολικές επενδύσεις έως σήμε-
ρα προσεγγίζουν τα €200 εκατ. Το συνολικό 
Gross Development Value (GDV) των έργων 
διαμορφώνεται σε €135 εκατ., με την εται-
ρεία να θέτει ως στόχο τη διαμόρφωση χαρ-
τοφυλακίου ακινήτων τελικής αξίας €500 
εκατ. έως το 2030.
Έως σήμερα έχουν ολοκληρωθεί τέσσερα 
exits, με πραγματοποιημένα κέρδη €13,9 
εκατ., ενώ οι πωλήσεις του project Heritage 
ανήλθαν σε €14 εκατ.
Ο ίδιος εξήγησε ότι στο σύνολο των έργων 
η Hellenic Properties, ο τραπεζικός δανει-
σμός της οποίας ανέρχεται σε €63 εκατ., με 
χρηματοδότηση από όλες τις ελληνικές τρά-
πεζες, διατηρεί control interest, παρότι συμ-
μετέχει με μειοψηφικό ποσοστό, μέσω του 
οποίου ασκεί τον έλεγχο της επένδυσης και 
της στρατηγικής διαχείρισης. 

ΤΑ ΕΡΓΑ
Το χαρτοφυλάκιο γραφειακών έργων περι-
λαμβάνει τέσσερα ακίνητα, εκ των οποίων 
τρία βρίσκονται στο Μαρούσι και ένα στον 
Ταύρο. Το πιο ώριμο έργο αφορά το ακίνητο 
επί της Λεωφόρου Κηφισίας 119 στο Μαρού-
σι, το οποίο είναι προμισθωμένο σε μεγάλη 
ελληνική φαρμακευτική εταιρεία, η επωνυ-
μία της οποίας θα ανακοινωθεί το επόμενο 
διάστημα. Η παράδοσή του έχει προγραμ-
ματιστεί για τις 16 Φεβρουαρίου, ενώ η συ-

νολική επένδυση και το GDV ανέρχονται σε 
€23 εκατ.
Ακόμα, σε εξέλιξη βρίσκεται η ανάπτυξη έρ-
γου επιπλωμένων διαμερισμάτων επί της 
Λεωφόρου Συγγρού, το οποίο, με βάση τα 
μεγέθη του, χαρακτηρίζεται ως το μεγα-
λύτερο του είδους του. Πρόκειται για ένα 
έργο που περιλαμβάνει 190 δωμάτια επι-
φάνειας 20–35 τ.μ., με συνδυασμό βραχυ-
χρόνιων, μεσοχρόνιων και μακροχρόνιων 
μισθώσεων.
Όπως είπε ο κ. Αρρώνες προβλέπεται συ-
νεργασία με διεθνές brand και operator από 
το εξωτερικό. Η εν λόγω επένδυση ανέρχεται 
σε €40 εκατ., με χρονικό ορίζοντα ολοκλή-
ρωσης το 2028. Οι εργασίες περιλαμβάνουν 
στατική ενίσχυση του υφιστάμενου κελύ-
φους και επέκταση καθ’ ύψος κατά έξι επί-
πεδα. Επιπλέον η Hellenic Properties εξετά-
ζει τη δημιουργία χαρτοφυλακίου boutique 
ξενοδοχείων υπό ενιαία εταιρική δομή. Ο 
σχεδιασμός προβλέπει την ανάπτυξη 50–
100 κλειδιών, με έμφαση σε λιγότερο κορε-
σμένους και ορεινούς προορισμούς, καθώς 
και σε μονάδες με δυνατότητα 12μηνης λει-
τουργίας. Επιπλέον βρίσκεται σε εξέλιξη η 
προετοιμασία δεύτερου ξενοδοχειακού έρ-
γου εκτός Αττικής και συγκεκριμένα στην 
Περιφέρεια Ηπείρου, που αφορά υφιστάμε-
νο ακίνητο με σχέδια επέκτασης. "Οι σχετι-
κές ανακοινώσεις αναμένονται στο τέλος του 
πρώτου τριμήνου", υπογράμμισε.

Στέλλα Αυγουστάκη
stella@notice.gr

Ερρίκος 
Αρώνες, 
Διευθύνων 
Σύμ-
βουλος, 
Hellenic 
Properties
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Editorial
ΠΛΗΜΜΎΡΑ ΕΝ ΚΡΑΝΊΩ
Πριν από 28 χρόνια, τον Μάρτιο του 1998, είχαν ανοίξει πάλι 
οι ουρανοί. 
Όχι στον βαθμό, που συνέβη προχθές και τα τελευταία 
χρόνια, αλλά είχε βρέξει αρκετά. 
Η εικόνα στην Γλυφάδα ήταν χείμαρροι, πλημμύρες, 
καταστροφές. 
Πού;
Στα ίδια σημεία, στην Άνω Γλυφάδα.  
Και σε ένα παραπάνω: 
Στην παραλιακή, μπροστά στον Άγιο Κωνσταντίνο. 
Εκεί, παραδοσιακά, η λεωφόρος Ποσειδώνος γινόταν λίμνη 
σε κάθε βροχή. 
Για πολλά, πολλά χρόνια. 
Γιατί; 
Διότι ουδείς ασχολούνταν με το να κάνει τα απαραίτητα 
αντιπλημμυρικά έργα. 
Μετά από περίπου 4-5 χρόνια, το σημείο σταμάτησε να 
γίνεται λίμνη σε κάθε βροχή.
Θαύμα; 
Όχι. 
Τότε, τί έγινε;
Έγιναν τα αντιπλημμυρικά (ντάξει, μπορείς να το πεις 
και θαύμα για τα ελληνικά δεδομένα, ειδικά εκείνης της 
περιόδου) !
Τί συνέβη, λοιπόν, την Τετάρτη το απόγευμα;
Πλημμύρισαν οι ίδιοι με τότε δρόμοι: 
Στην Άνω Γλυφάδα, στην Βούλα, στην Βουλιαγμένης. 
Αλλά και αλλού.
Ειδικά, στο σημείο αναφοράς για την Αθήνα σε κάθε 
νεροποντή: 
Πειραιώς και Χαμοστέρνας. 
Γιατί είναι σημείο αναφοράς;
Διότι πλημμυρίζει εδώ και δεκαετίες.
Γιατί πλημμυρίζει;
Διότι δεν έχουν γίνει αντιπλημμυρικά.
Γιατί δεν έχουν γίνει αντιπλημμυρικά;
Διότι δεν ασχολούνται αυτοί, που πρέπει. 
Και, παρακαλώ, μη με μπλέξετε με το ποιος έχει την 
αρμοδιότητα.
Διότι ΔΕΝ με ενδιαφέρει. 
Όποιος την έχει και υπηρετεί αυτό, που λέγεται Κράτος, να 
κάνει αυτό, που πρέπει.
Το ίδιο ισχύει και για τους δήμους, στις περιπτώσεις, που τα 

φρεάτια δεν είναι καθαρισμένα. 
Ναι, η ποσότητα και η πυκνότητα του νερού, που έπεσε την 
Τετάρτη, ήταν πάρα πολύ μέγαλη. 
Ναι, συχνά τα φυσικά φαινόμενα ξεπερνούν τις ανθρώπινες 
δυνάμεις. 
Γι' αυτό, όμως, ακριβώς πρέπει εμείς να έχουμε κάνει όσα 
πρέπει. Και να επικαιροποιούμε και να αναβαθμίζουμε 
διαρκώς τις παρεμβάσεις μας. 
Και κάτι ακόμα.
Μέρος της πρόληψης είναι - εκτός από τα έργα - και η 
ενημέρωση των πολιτών. 
Αυτό γίνεται, με μεγάλη επιτυχία, τα τελευταία 6 χρόνια, σε 
ό,τι προκύπτει.
Αυτό έγινε και προχτές. 
Πολύ σημαντικό το ότι δεν λειτούργησαν τα σχολεία. Διότι, 
φανταστείτε τί θα είχε γίνει αν η δυνατή βροχή είχε έρθει 
τις ώρες, που υπολόγιζαν αρχικά οι μετεωρολόγοι (δηλαδή, 
όταν σχολούσαν τα παιδιά). 
Μάλλον, δεν θέλω να το φαντάζομαι καν. 
Επιπλέον, όταν έρχεται μήνυμα από το 112, που μας λέει 
τί να κάνουμε ή τί να μην κάνουμε, απλά ακολουθούμε τις 
οδηγίες.
Και είναι κοινή λογική πως, ανεξαρτήτως 112, όταν βλέπουμε 
πως ρίχνει καρέκλες και έχει πλημμυρίσει το σύμπαν, απλά 
ΔΕΝ κυκλοφορούμε (τα συλλυπητήριά μου στην οικογένεια 
της γυναίκας, που παρασύρθηκε από τον χείμαρρο). 
Διότι άκουσα στο ραδιόφωνο το εξής: “Βρέθηκαν στο κλειστό 
του μπάσκετ, στο ΟΑΚΑ περί τους 8.000 φιλάθλους για να 
δουν έναν αγώνα. Να τους δώσουμε συγχαρητήρια, που με 
αυτό τον καιρό πήγαν να υποστηρίξουν την ομάδα τους”.
Άφωνος. 
Μάλλον πρέπει να τους την πούμε, όταν, την ώρα, κατά την 
οποία έβλεπαν τον αγώνα μπάσκετ γυναικών, η Σπύρου 
Λούη είχε πλημμυρίσει. 
Αλλά, δεν βαριέσαι. Αν γινόταν κάτι κακό - ευτυχώς δεν 
έγινε εκεί -, θα έφταιγε το κράτος. 
Που φταίει, όπως περιέγραψα πριν, για πολλά, αλλά όχι για 
το κενό - για να μην πω κάτι άλλο -, που υπάρχει στο κεφάλι 
όλων αυτών. 
Απλά πράγματα. 

Νεκτάριος B. Νώτης
nectarios@notice.gr
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